MATEMATUKA. MPAKTUYECKUN KYPC

B NMOMOLWb NOBTOPAOWMM MATEMATWKKY MO CMNPABOYHUKAM

Tema 12. MOKA3ATEJIbHbIE U
NOrAPU®MUYHECKUE
YPABHEHUA W HEPABEHCTBA

CopepxaHue
1. NokasaTenbHbIe ypaBHEHUS
2. Cnctembl NnokasaTernbHbIX YpaBHEHUN.
3. Jlorapngmumyeckne ypaBHeHUs
4. CucteMbl norapudoMmyeckmx ypaBHeHUM
5. ToxxoecTBeHHble Npeobpa3oBaHNA NokasaTenbHbIX U NorapudoMmyeckmnx
BblpaXeHnW
6. PewleHne nokasaTtesibHbIX HEPaABEHCTB
7. PelueHne norapupmmnyeckmx HepaBeHCTB



PelreHyie MoKa3aATeNLHBIX YPABHEHHM

Ilpecmeliuium noxd3ameavHiu M ypasierem Asaiem-
cA ypasuenue suda a* = b, 20e ¢ > 0 u a # 0. OuesnugHo, 4YTO
npy b < 0 aro ypaBHenue XopHedt He HMeer (B 00nacTi
AePCTBUTENRHBIX YHACeN), TocKoNeRY a* > { nia Bcex pelicr-
BUTEJLHEIX 3HAYeHNHA x.

a) Pemenuem ypasseHus Buzxa a™ =1 (nmo onpe-
IeJIeHHK) CTeTIeHM ¢ HVJIeRBRIM [OKa3aTeneM) 6yaer f (x) = G,

Ipumep 1.760. Pemntsb ypapaesue 5% "8 - ¥ =1,

Pewenue, Ilo onpeneneHND ¢cTeIeHY € HYJIGBRIM [TOKA34-
TeJleM mMeeM: 4Nx - 3 — x = 0, To ecTh 4Vx — 3 = x, OTRYHA

x2 — 16x + 48 = 0,

Pemas mosyueHHOe ypaBHeHMe, IOJIYMHM x, = 4, x, = 12,

OrBeT x =4, x,=12.

§) PemmenueM YyPpaBHEeHHUSHA BUIA @ =a" ABNAETCHA
X =n.

OueBnano, ure ypaseenue a’ '™ = g%’ pasHocHABHO
ypaBHeHHIO f (x) = ¢ (x).

Hpumep 1.761. Pemiurs ypaBHeHHe

r+ 4 . x+ 17

325-7=0,25 . 128 ¥~ 3,

PEHLEHHE’. BEIIHUIEM JaHHOe YpaBHeHHEe B BHIOe
5 - x+ 5 7. x+ 17
9 x-T 2 r-3

-2

5x + 25 Tx+ 119
Torza ypaBHeHuUe — = 3 2 PaBHOCUIBHO
x — 7 X —

IAHHOMY.
Pemas nonyyeHHoe ypaBHeHHe, HAX0ANM x = 10.
OrTeetT: 10.

8) Ecan neras M mpaBasd wacTH ypaBHeHWH Buna a* = b

He CBOJAATCH K OJHOMY OCHOBAHHIO, TO M3 PABEHCTRA x* = b

110 OHpefeJeHNIo Jorapubma ciaeayeT x = log b.



Hpamep 1.762. Pemnure ypasnenne 3°% 1 = 5% %,
Peiuenue. MlponoraputpmMuaposas obe uacTH YpPaBHeHUdA,
noayaum: lg 32 "1 =1g 5% %,
(2x-1)1g3=(3 - x) 1g 5,
2y lg 3+ xlgb=81g b+ 1g 3,
x{21g3+]g?}=31g5+1g3,

3igb+1lg 38
OTKYIA X = :
2lg3+1g b
OTBerT: 3lg5+1g3‘
2lg83+1gb

Hpumep 1.763. Pemwrrs ypannense 3% - = 5% ~ ¥+ 12,

Pewienue. Ilepexogum K paBHOCHJIBLHOMY VDaABHEHUIO
x—-8=(x*~Tx+12) log, 5
HJIU x—3={(x—-38)(x—4) logy 5,

OTKYAA UJIU x = 8 UAHN (x ~ 4) log, o = 1.
1
logs &

OrBeT 3, 4+ log;3.

Otcioga x =4 + = 4 + log, 3.

2) YpaBHeHHSs BHARa
Aﬁ amx+ku+AI g™ L An a””‘”‘n =M,

rae M, Ay, A, ..., A ,a, mu ky k, ..., k, — TIOCTOAH-

n
Hile BeJMUHHLI, DPEIIalTCH BRIHECEHHEM 3a CKOOKYM oblero

MHOKUTENIR a™ %, rge k;, — HauMeHbBIIEe M3 YMCE]
kﬂ’ kl, LR E I | k

ni



Ilpumep 1.764. Pemute ypapHeHMe
23 4 3. 2% -1 = 90,
Pewenue. 23 1 (2 + 3) = 20, 237 -1_4,
a8 1292 gy 1 =2,
Oreoga x = 1.

OTeerT: 1,
IIpumep 1.765. Peturey ypasuenie

2% 5 nlx T, qlx-9_ 41 3 3.,
3 + 3 + 3 —452+224+118+ .
Pewenue. TlpaBad 4YacTh YpaBHEHHS SBIFETCH BECKO-

He4yHO yObIBalolleil reoMeTpHUecKOR Hporpeccuen;

i

45 —

o8l 1 o @ 73
q—224‘452—2,8—1_q— 1_91u

172

[loaTomy nanHOe ypaBHeHHe NPHHUMAET BUI
37 Y @3*+3%+1)=91, 3% Y. 01=01, 37 %=1,
oTkyaa x = 4,5,
OQreeT: 4,5.

Hpumep 1.766. Pemnmutey ypasHeHie

1 ars L

=3 -2l

1 1

o = Dy _ =

Ax 1y 1 _o X3 ¥ 3

Peuwternue. 2** + 2 =3 + 3 ,

42:: — 321 -

25— 1

)
2 1(2+1)=3*"3(3+1), 2¢*-1.3-3 *.2%
Pasnemun obe yacT ypaBHeHUs Ha 12, umeeM

3
3 . 3 3 2xr - =
2y — —~ Ar - = 2x - - 2
gt¥-3=-3 % 4 =3 2 (%} =1. Otclona
3 3
2.1:"2_0, x—4.



d) Ypasnenusa suda
Ay e’ 1 A @™+ A, =0

YACHO  HA3BEANM MPEXUNCHHBMU TOKAICMENDHBMU
YPasHeHUAMU.

VpapHeHMe IPH IOMOLH nofcTadoBk: af ¥ = y ceOfUT-
CA K KBAAPATHOMY VPABHEHIIO
A y? +Ay+4,=0,

Pelne sto ypaBHeHUe, HaflgeM KODHH y, M y,. [locre
2TOTO pelleHHe HCXOOHOMD YVPABHEHHA CBOJUTCH K REellIeHHIOD
TAKHX ABYX YDaBHEeHHH:

flx] _ frel _
a=y u av =y,
1Ipsmep 1.767. PemuTe ypaBHeHHE

9'*1':2—2x-—.r__7_3“v.r"‘--?x- X 122_

Pewenue. 3anuiiieM ypaBHeHHE B BHAS

32(\'x'3—2x—1j__§_‘3‘\':2—21—.1':2

M 0Do3IHAYMM
3\.'|x3_. 2x - x :y, y = 0‘
Monyuum ypasueaue 3y° ~ Ty — 6= 0, uMewIlee KOPHN
_ 2
BTropo#l KopeRb He VAOBJISTBOPSALT 32KaHHOMY YCIIOBUIO
y > 0. Takum obpa3zoM, UCXOAHOe YpPaBHeHHe B 0oDJIacTH J0-
NYCTUMHYX 3Ha4eHWH HEeW3ReCTHOTC PABHOCHIIBHO YpaBHe-

-1|| 2
Hulo 3°% ~ %% - * = 3! a nocrneguee ypaBHeHHe PaBHOCHIBHO
UPPAIHOHANRHOMY YPaSHEHHIO

Vx2 - 2x =x + 1.

Boasens o©fe uyacTH paBeHCTBa B KBaJpaT, HalgeMm
x = — 0,25. TlockonbRY TIpi Bo3BegeHlHH obenx yacrett ypas-
HEHHHA B YUeTHYI CTEIIeHE MOIVT IIOABHTHCH NOCTOPOHHHE
KOPHH, OpoBepKa HeoGXoauMa MMeHHO Ha aToM 3rane. llog-
CTAHOBKA HAWIEHHOTO X B UPPAMOHAIbHOe ypaBHeHHE HO-
Ka3bIBAET, UTO 3HadeHMe x = — (0,20 YIORIeTBOPSET €My, a
HAYHT, ¥ UCXOJHOMY YPABHEHUIO.

OreseT: —0,25.



e) ¥pasuernue suda
X X

Aga*+A, a® B2+ A, =0
AezKo caodumca K npeduidyuM YPAasHOHUAM deneHueM
obeux vacmeit ypasnenua na b* 2 0. Torga monyuum

A, (ﬂ + A, [%T + A, =0.

a
O603HauUNB (— = Yy, HMeeM

B3 |

b
2
Ay "+ Ay + A, =0,
Pemine ypaBuenue, HallgeM y; H y,, OCHe Yero Bo3Bpa-
laeMcH K NOACTAHOBKE:

X x

a) [%T =4 0) (—‘,}T = ;.

IIpumep 1.768. Peiuuts ypaBHeHue
3.-16+2.81"=5 . 36".

Peuwenue. Ylockonbky B8Bl1* = 0, To QaHHoe ypapHeHUe
PEBHOCHABLHO YPABHEHUK)
2x X

16 |, _ (36 4 _ (4
3(ﬁ]+2—5(81].mm 3(9] +2‘5[g]'
. _

4
Ilonoxus (ﬁ} =y, NPUXCAUM K KBaAPATHOMY YpaB-

HEHHAD
3y’ -5y +2 =0,

X
Erowopun y, =1, y, = % Peinas ypapHeHUA {—3-) =1mn

X

4 2

E] = IIONYUYMM B TepBOM caydae x = (}, a BO BTOpOM
sz-g TO ecTh 2x = 1 =1

3 - 3’ x - 1] HJ[H x - 2-

1
OreBer: 0, 5"



IIpumep 1.769. Peiints ypaBHeHIe
g2x 1 6x-9 4 ¥ +3x-5_ g g2 r6x-9

Pewenue, O603uauum x> + 3x — 5 = y, nocje 4ero ypas-
HeHUe 3anuilieM TakK:

3+l 4. 15¥=3 5% um
3-3%4+4 15Y =15 5%,

Paznenyr JeByi0 M NpaBy 4acTH Ha 52, NMpUXOOUM K Ypas-

HeHHID
3y r3Y ~

Penrasi 370 ypaBHeHue, noaydaem (—5) = —g—. oTKyda y = —1.
}

3 LY]
Bropoe ypaBHenne (— = — 3 pelleHMH He IMeeT, MOCKOJIb-

X

3

x
Ky (gl = 0 npy BCex JOOYVCTHMBEX FHAYEHHAX X.

Bosepamasick ¥ TMOACTAHOBKe, peLlaeM KBAJApaTHOR
ypaBHeHHe x° + 3x ~ 5 = -1,

OrpeT: 1, -4,

PaccmoTpuM 3agaud, KOTOPHIE PEUIAXTCH MPH TIOMOILH
CBOMCTEBA MOHOTOHHOCTH f10KA3ATEIBHOM HYHKLMH,

IIpumep 1.770. PetIuTL YpaBHeHUe
3 47+ (3x-10)-2*+3-x=0.

Pewenue, 310 YDARHEHHE He IIPpUHAZIeXKUT HH OTHOMY

H3 pacCMOTpeHHRX THNOB. CaenaeM 3aMeny 2° = y. ¥pasHe-
HHe IPHUMEeT BHA

3y +(Bx - 10)y +3 - x = 0.

PemuM nonydeHHOe YpaBHeHHe KAK KBAJPATHOE OTHO-
cuTensLHo y. UmMeem:

~8x+10+V@x-10)°-12 (3 - x) _
- =




~3x+10+V9x® - 48x +64 - 3x + 10 t (3x — 8)

6 6 ?
OTEYIA UNH ¢y = 3 — X, WIA ¥ = 3
¥Ypasdeuune 2° = % UMeeT KOpeHb x = — log, 3.

Tenepr peminM ypapHeHue 2° = 3 — x. Jlerko HaliT! KO-
peHB x = 1. JlokaxeMm, 4TO ApYrUx KopHe#l y aToro ypaBHe-
HUs Her. [leiicTBUTenbHO, NpM x = 1 JIeBad 4acTh YpaBHe-
HUAA paBHa OpaBoM, Jlepad yacTe — Bospacralomias QyHK-
uxdA, & npasaa — y0Ompawulaa. [Toatomy npn x < 1 snepas
YacThk Oyner meHplle NIpaBoM, a mpu x > 1 Haobopor.

Orser: 1,-log, 8.
Hpumep 1.771. Pemints ypaBuenue 6* — 2* = 32,

Pewenue. Jlerko 3aMeTuTs, YTO YPaBHEHHE VIOBJIETRO-

psieT sHauenMe x = 2. [JokakeM, 4ro ApyraxX Kopuell Her.
Ans 5TOTO 3anuUlIeM VpaBHeHHe Tak:

32

3.:( - 1 = E‘?.
IIpapas uacrbt sBiasercsa yOuBaloiell ¢yuakieii, ne-
BaAa — Boapacrawllei. Taxum obpazoMm, ¥ = 2 — eaMHET-

BeHHLIH KOpeHE 3TOro YparRHeHHS,
OreerT: 2.

Ynpasxcnenun

Pemints yparHeHne:

1.772. 8% = 32.
1.773. 49* = %
4 K
1.774. Vo= = Vg2,
1 ¥
1.775. (05125 =128,
3 3

1.776. 1000 Y (0,1)* = 100*.



(052).\' + 0,6

L7775 = =5 0,047,
xr+1
137&%- 97 * =+gi-1,
1.779.2 .23 . 9% . . 92%-1_ 512,
Xt - 16x-153
1.780. 3 - 16 L 4B+ 24+ 12 + ... .

1.781.8* 3 = 9¥ " &,

1.782, 11~ T =177 "%,

1,783, 2%% . 73 -2 —4¥+1

1,784, 3** 2 — 3% = 72,

1.785. 2% — 2%~ % = 15,

1.786. 2 14 3.25-1_5.2° 6 =0,
1.787. 5% - 5*"1_16 .5 5 =273,
1.788, 2* = 5,

1.789. 3% - 5.3 + 6 = 0.

1.790. 47 + 2" ! = 80,

1.791, 22x+1 L 9% "2 =16,

1.792, 4 + 6° = 9%,

1.793. 3 + 4° = 5%,

X

1.794. 1 + 32 = 2%,
1.795. (V2 —=V3)* + (V2 + V3 )* = 4.
1.796. (V2 ~ V3 )* + (V2 + VB )* = 2%,

3 1 3
1.797. \12* \ax 0125 " =4 7.

1.798. 9% -3 . 5% -3 20,01 (10~ 1)°.
2 1 1

1.799. 10* + 25° = 4,35 - 50°.
10
1.800, ( V3)* + ( V3)* 10 =84,
2410 _ 9
4 - 9% = 2°

1.801.




1.802. 5771 4+ 227 - 5% + 2771 2 = 0,
1.803. 5* 14+ 5.0,2* % = 26,

1.804. (N7 + V48 ) + (V7 — V48 )* = 14.
1.805. 5" ** — 51~ = a4,

1.806. 37 "1 1 45 . 65 -9 . 23x+2 =,
1.807.3 - 16" + 2 . 81* = 5 - 36~

. (&) - VE
60. 57 _ gos,

63.
84, 7 = 49,
65

3_' -1-8—3= _'.8
(3) (27) ?
25.5% = 0,1 (10%-1)5,
67. Ii"-'.‘ T‘--g-
(4) _ ‘/3 16
68 x=—%+0 1.
80, 35 = 3% = 8.
81. 2.3%%3 . 5.37* = 1443,
82 5! - 2 __5r L Qvet o ),

8. 10 4 10~ = 0,11.
84, 10r — 5e=1.9:-2 — g5,



02 72f e 6.7 4 5 = (),
103, 4* — 9.27 L. 8 = 0.
104, 5%~ ' 4. 5" ! - 250,

Pelnenue nmoKazaTebHO-CTENEHHBIX YPABHeHHH

Ilpexcde gcezo 3amemum, WMo ROCKORLKY PYHKUUA He
NnoKa3amenbnal, ¢ NOKAIAMEADHO-CMEREHHAR, KOmopas

umeem eud y = u (x)° ", mo ee o6aacms onpedenenus HAXO
QuM, paccmampusas mpu CAyLan:
1. u (x} > 0, v {x) — nPoUIBO.ILMOE HUCTO;
2. u(x) <0, v(x) — yeaoe LuUcao;
3. u(x)=0, vix) — yeroe NOAOHUMEALHOEC HUCAO.
Toraa M™MoXHO cKazaTbh, UYT0o -1 ABIAeTCH KOpPHEM

ypaBHeHMS x°* =1, HO He SBIAeTCA KODHEM VDABHeHUA

2x 2
3 =1, OOCKONBKY BEIpazeHHe (- 1) ? He OIpeJesIeHO, TO
eCTE He HMeeT cMbIcAa, Yucao — 8 He ABIAETCA KOPHEM
x B 8

ypaBHeHusa x> = x ?, mockosbky Boipamenne (- 8) ? Taxxke

He HMeeT CMEICIIA.

1 -
Ypena 0 1 ~ 5 SBJISIOTCH KOPHAMY YPaBHEHNA x2%+S =

i

Hucno (0 He siBASAeTCH KOPHEM YPABHEHWSA X
5

MOCKOIBKY BLIDAAEHHE Q2 He AMeeT CMEICIA.

ba | h
!
H

1
Yucao — — apasgercs KOpHEeM 3TOrQ YpaBHEeHHH.

2
1
YUpecna 0 n ~ 5 HE, ABAAIOTCA KOPHAMH YPaBHEHHA
2z + 5 4
x 3 =x% B cooTeeTeTBHM ¢ aTHM nejaeM BEIBOI, 4TO

pemeHne ypabBHeru#t Buga (f ()%™ = (f (x)™ cBoanTCcA W
TARMM CAVYAIM:

11



1. f(x)=1,

2. flxy=-1, IpoBepxa kopHe#, HalifeH-
3. flx)=0, HEIX B 2, 3 1 4 cayuaax, obsaa-
4. ¢lx)=m. TeJILHA.

IIpumep 1.808, Pemunte ypaBHeHle

(x+5% *l=x4+5,
Pewrernnue. PaccMOTpHM caydau:

1. x+5 =1, x, = — 4.
2.x+58=-1, x, =—6,
3. x+5=0, Xy = — 9.
4. x* -x-~1=1, x,=2, x5 =-1.

[Ipopepkoit yOempaemcsi, 4YTO Bce HalAeHHLIe KODHH
YIOBJETBOPHIOT YPABHEHHIO.

Orteer: -4,-6,-5,2, -1,
ITpumep 1.809. Peuuurh ypasHeuue
(x+4)12+91'+8:1.

Peuwienue. PaccMOTpUM cayuan:

l.x+4=1, xy, =- 3.
2. x+4=-1, Xy, = — 9.
3. x2+09x+8=0, xq = — 8, x, = -1.

IIpopeprolt yBerxaaeMcst, 4TO Bce HalileHHRle RODHU
VAOBJNIETBODANT YRPABHEHHIO,

Orser -3,-5, -8, ~1.

IIpamep 1.810. PeminiTe ypapHeHMe
4
5 g -1
x° =Tx 5 +6x7" =0,

Pewienue. 3aMerum, 4TO ITO YpaBHEHHe He SABIAETCH
TIOKA3ATENLHO-CTETIEHHRIM, HO NOCKONBKY ¥ Hero ApobHEIE
TIOKA3ATENH CTenesdm, T0 6yAeM CUUTATh, HTO X [IPUHUMAET
TOJIBKO HONQMHATENLHEIE SHAYEHHA.

danuineM ypaBHeHUe B BUHAE

8 3

xﬁ—‘i"xg+ﬁ=0.

12



3
OGosHauur x° =y, MOJYIHEM y3 -Ty+6=0 wnau

- w+y-6)=0,0otkyaay, =1, y, = 2, yg =~ 3.
3

5

Oxuaxko x° > 0, OO3TOMY Y, =— 8 He VAOBIETBOPAET

3

ypaBHenuo. Boaspainasct kK NOACTAHOBKE, IOAyYuM x° = 1,
4

A —
OTKYAa x4y = 1. x% = 2, OTRYAR X, = 2 V4.
OrserT: 1,2 V7.
Ynpaxcnenusn

PelllUTE ypaBHeHUA:
1.811. (x + 2)F ~%* 6 = (x + 22,
1.812. (x — 7)F ~%+8 -1,

1.813. x* = 1.
1.814. x* = x.
1.815. x* "2 =1,

= |{

1.816. (x - 3)* ~* = (x - 3)%
1.817. (x% - x - 1)* ~*=1.
Penienne gorapudpMuyecKiX YpaBHeHUH

Jdozapud muveckumu HABIBAIOMCA YPABHEHUA, codep-
Marue Heuzsecmuoe nod 3HaAKuM «02apUPMa WAL 8 OCHOEA-
HUU Aozapudma (uau mo i dpyzoe o0HOBpeEMEnNO ).

IIpocreituuMy JorapudMUYecKIMH YPABHEHUAMH SIB-
JAKTCH YPaBHeHUS BHAA

log, x=b u log,m =n.

Ilpu peinenum norapudMHYeCKUX VpaBHeHHIN HCIIOJbL-
ayioTca olpelfieneHus JorapudMa H ero ceoicTsa, AeificTBus
JAorapHpMHUpPOBaHUSA ¥ HOTeHLUHPOBAHHS, PA3JIAYHLIE Jora-
prpMHIeCKHEe TOXAeCTRA.,

PaccMOoTpEM npHMep, KOTZa B COOTHOWIeHHH g~ = N,
N>0,a>0,a#0,a#1, Tpebyerca HaliTh x.

13



Onpenenenne. Jozapupmonm wucra N no ochosanuin a
Ha3vieaemca noxasameld Cenewnit, 8 KOTMOPYIO HYMHO 603-
gecmu wucao g, wmobsvl noxyuums wucao N,

Jlorapudm oboasmauaercd depes log  N.

Taxum oOpa3aoM, suipaxenun
log. N=x n a* =N

uMerm o0UHAKOa8blil CMBLCT.

I1o onpeneneHuxy, ocHOBAHHUE JorapudMa a¢ Beernma IIo-
JOMHTENILHO B OTJAUYHO or eauHnisl. Jlorapudmupvemoe
YUHCITO N — TIONOAUTeNBHO.

H3 onpenenenus morapripma clenyveT OCHOBHOe JIOTd-
pPHOMHYECKOe TOMAECTBO

alogu h = b.

PaccMOTPUM HeKOTOPBIE CBOHCTHA JIOrapudpMoB.

1. Ecnu jorapudmMupyemMoe 4iicJio M OCHOBaHUe Jora-
puodmMa paBHE Mex Ay coboik, To JorapudM paBeH eduUHHIE.
CipaBeaniieo m obOpaTHOe YTRepXIeHWE: ec/lH Jorapudm
PaBeH gAUHWIle, TO YMCIO WM OCHOBAaHMe JIOrapu()Ma pDaBHEBI
Mexay coboii:

log_a=1.

2. JlorapudM eIUHMIIE [0 JIIOGOMY OCHOBAaHHMIO @ # 1 W

a > 0 paBeH RBYJIIO!
log, 1 =0,
CrpapeIIUBO B 0OpaTHOE VTBEPXLeHHeE.
3. Jlorapudmuueckas QYHKIHNA y = log, x MOHOTOHHA

Ha Beelt oOnactm onpefenenus. OHa Bo3pacTaeTr, KoTjha
a > 1, n youmaer, Korga 0 < a < 1,

4. Us pasencrsa log x, = log,x, corjacHo cBOHCTBaM
MOHOTOHHOW JorapudmMmmudeckodl <yHKUMH, cleiyeT, 4TO
xl —_ xzi

5. JlorapudM npoMsBeieHUS IOJOMKHUTEIBHEIX COMHO-
¥ATeNeld paBeH CYMMe JOrapudgmos IIo TOMY Ke OCHOBA-
HIO, TO €CTh

log, (x; - x,) = log, x; + log, x,.
3aMeTuM, 4TO yCciaoBHe x, > 0, x, > 0 cyllecTBeHHO,

NOCKOJLKY JOTapAdM IPOK3BeAeHHUS ABYX OTPHUIATEIbHBIX
uncenl x, < 0, x, < 0 uMeeT cmbicil, HO

log, (x; - x,) = log, |x,| + log, |x,

14



6. JlorapudM YACTHOrO ABYX TOJOMUTENLHBLIX UYUCET
pPABEH PAIHOCTHU JAOTAPMGHMOB JeNHMOro u ASJHTeNA IO TOMY
K€ OCHOBAHHIO, TO ECTh

a2
log, = = log, x|, — log, x,.
2

AHANOrHYHO CBORCTBY 3, ecau x; < 0, x, < 0, TO

*1
log, -56—2 = log, lx,| - log, |x,

7. Jlorapnuthm cTeneEHn INpOM3BOJILHOTO OO HUTEIEHOTO
yicia paBeH JAOTapUMMy 3TOr0 4Yueld, YMHOMeHHOMY Ha
IOKABATE)Ib CTEIeHN:

log, x" =nlog, x, n — 06oe AEHCTBUTEILHOE YHCJIO.

Caedcmeaue. Jlorapudm KoOpHA HI NOJOMUTENLHOTO
YHcAa PABeH JIOTapUdMy NOAKOPEHHOTO BRIPAKEHN, pase-
JIEHHOr o HA IIOKAa3aTellE KOPHA.

" 1
log, Yx = — log, N, n — HATypaJbHOE YHCIO.

HaxoxoOernue rozapumos 3a0QHRbBLX HUCEA WU a8hipa-
MeHUih HO3bigaenmcs Onepaytied A02apuhpMuposanun.

Hpumep 1.818. IIponorapudMupoBaTh Mo 0CHOBAHUIO G

S
2 (a+ b (@>0, b>0, ¢>0, d> 0).

2

cd
Pewrenue, 3arnvileM JaHHOE BhIpakeHue B BHAe
a 1
-\5/113 e+ 2°(@+b)?
cd? N 2z °
e® d°

CorsacHo ceodieTBAM H— 7 HMeeM:

-'*( 3
log . a_ (e +h) *-3-log‘na+l-logn {a + b} -

ch . 5} 5

1 2
~ %5 log, ¢ u-;'j—logu d.

Heticmeue, ofpamuoe AozapudmMuposanllo, Ha3sxeaem-
A ROMEHYUPOSAHUEM,
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IIpi [MOTEHIIKPORAHUK HYXKHO IOJB30BATECH IIpABUIIA-
M#, oOpaTHRIMHA IIPABUAAM JOrapu@MHUPOBAHHSA: CYMMY J10-
rapuMorR 3aMeHNTE JIOTAPHGMOM NpoHA3BeIeHUA, PAZHOCTE
JorapudpMor — JorapudpmoMm dHacTHOro.

Hpumep 1.819. Haittu N, ecan
log, N = % log, b - 2 log, c.

Peuwienue, llo npaBuaaM noTeHUVPOBAHUA 3alHIleM!:
2
2 7

log, N = log, b:"- ~ log, 2, log, N = log, —Ef-f
c

9
_— T

b7 "/bz
Orciopa N = — = ~—~.

c c

] bz
OrserT: T .

c

O0ilee NpaRdioe Tepexoia oT JorapHdMor 00 OCHOBA-
HHIO ¢ K JorapudMam Mo ApyroMy OCHOBAHIIO ¢ UMEET BUA:

, N log . N
08, N = log.a’
Koadihuumeur ]ogl 8 310l dopMyne HAZHIBAIOT MOJY-

C
aem nepexoda ot gorapudma ¢ 1o OCHOBAHUIO @ K Zorapud-
MY II0 OCHOBAHHI) ¢.

Hcenonsaya ganevio GopMyny, AerKo JoKa3aTh GopMyIsl

1 1
log, b = og, @’ log b= o tog, b, log, - b" = log &,

k
k
log » b" = ; log, b.

HDH pelleHiiyl ITPpUMeDOB HHOTHA HCIONB3VETCH TOXRIEC-

TBo @'°%x ¥ = b8, ¢ poTopoe TpeanaraeM ZOKa3aTh CaMOCTO-
ATENLHO.

Yposnenus, pellaemsie
RpU nOMoOuiU onpedenenun aozapudma

Iprmep 1.820. PemnnTe ypasHeHne
log; (5 + 4 log, (x — 1)) = 2.



Pewerue. 1o onpegenenno gorapudma
5+ 4 logg (x — 1) = 3%,

WIH 4 log, (x - 1)=9 -5, logg(x - 1)=1.

ITo onpegenenuln norapudms Oygem uMeTs x — 1 = 3,

x = 4, Ilposeprol ybesknaemMcs B IpasMILHOCTH pRIISHUH.

OrBeT: 4.
MTpumep 1.821. Pemnnth ypaBueHue
log, (2 log, (1 + log, (1 + 3 log, xN) = ';1-
Pewenue. Ilo ompegenenno norapudgma
2 logy (1 +log, (1 + 3 log; x)} =2,
log; {1 + log, (1 + 3 logy x)) =1,
IIpuMeHsieM ellle pas onpeiejeHue JorapudmMa:
1+log, (1 + 3log, x}=23, log, (1 + 3 log; x) = 2.
Orewaa, Ho onpeleneHylo dorapudgnma,
1+3logyx=4,
3 logy x =38, log; x=1.
Oreer: 3.
IIpumep 1.822, Peiuute ypaBHeHUe
log,(4-3*"'-1)=2x-1.
Pewerue, auHoe ypaBEEHHE BABITOCKUILHO YPaBHeHHIO
4.3 "1 -1=3""1

CnenaeM moncTaHoBKY 3* = y M HOJYYHM KBagpaTHOE

VpaBHeHue

y: -4y +3=0,

Pemas ero, monxyuum y, =1, y, = 3. Bodepamafics, K mox-
cTaHOBKe, uMeeM x; = 0, x, = 1.

Orper: 0, 1.
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Jdozapudmuveckue ypasHenua, periaemoie
ROMeHyU POBAHUEM

IIpumep 1.823. Pemuth ypasHeHHe
lg (x +10) + T lg 2% =2 - Ig 4.
Pewrennue. Haxogum o006i1acTh AOTYCTHMBLIX 3HAYCHHN:
x > - 10, x # 0. ¥paBHeHNe IpDHHUMaeT BHI
lg (x +10) + g |xl +1g 4 = 2,
OTKVA&

lg (4 |x| (x + 10)) = lg 100,
4 JaHHOe ypaBHeHue PaBHOCHABHO TAKOMY!

4 |x| (x + 10) = 100.

PﬂCGMHTpHBﬂH IBa caydad H pelllad COOTBETCTBEBYHIIIHE
ypaBHeHUs, UMeeM:

a)x>0,x2+10x-25=0,x=-5+5v2,
6)-10 < x <0, x> +10x + 25 =0, x = - 5.
OreeT -5+54vY2, —5.

Opumep 1.824. PeniuTs ypaBHEeHUE
2 - x+3log, 2 =log, (3% - 5% 7).
Peuienue. 3anymem JaHHOE YPaBHeHUE B BHAe
(2 - x) log; 5 + logg 2% = log, (3* — 52 %),
logg (8 - 587~ ¥) = log, (3% — 57 " ")
HaHHOe ypaBHEeHUe PABHOCHABRHO YPABHEHHIO
8 B2 -F=3%¥_p2-x
g . 5% *=38*
Paagenup ofe 4acTu ypaBHeHHA Ha 37, MOMYIHM
g2-x.pg2-x- g 152-T=1,

oTkyaa x = 2. IIpoBepka nokasniBaer, 4To x = 2 YAGBIETBO- .

pAeT ypaBHEHHIO.

OreeT: Z.
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Y pasnenua emopoi u éviie cmeneneil
OMHKOCUMEbHO A0zapupmna

ITpumep 1.825. PetinTs ypaBHEHHE
lg, 5v5 - 1,25 = 1g7V5.
3
Pewenue. lg_5° - 1,25 = i g2 5, x>0, x#1,
% lg, 51,25 = i g2 5,
lg25-61g, 5+5=0, lg,5=3+2.

x

aylg, =1, x; = 5.

Ypasnenun, codepiuaujiie Heugecmuoe u 8 GCHOGARUY,
U 8 ROXAIAMENE CTNENERU

IIpumep 1.826. Pemmute ypaBHeHNE

2 2_ . L —
xlg y-dlgx 4*.1210 21p,rx_

Petuernue. ObnacTs gonyeTUMBIX 3HadeHUt x = 0. Ha
3TOM MHOXECTBe UCXOAHOE YPABHEeHHE DARHOCHJALHO YpaB-

HeHUuo lg P L S T lg 10728 % yay
g2 x*—3lgx-4,5)lgx=-2Ig x,
dlg?x-3lgx-45)1gx+21lg x=0,
lgxBlg?x-6lgx-5=0.

5 1
Peruas 310 ypabHenne, nMeeM lgx = 0, lgx = 1 lgx = - 5
5 L
Orcioga x; =1, x, = 104, x3 =10 2,
vi0

L] dr__- —
OreeT: 1, 10 v10, TR
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I pumenernue ocHo8H020 RO2aPUDMULECKO020 Mocdecnéa

TIpumep 1.827. Peminrs ypaBHeHuHe
log, (9 - 2%) = 108 -0
Pewierue. ODnacTe JONYCTHMBIX SHAYeHHWH:
{9-2*}0, {2*-::9,
3-—x>0, x < 3,
OTKYHa X < 3.

IIpmerHB K HpaBo¥ UacTH ypaBHEeHHHA OCHOBHOe JOra-
pHdMHUECKOe TOXXAeCTBO, DyIeM HMeTh

log, (9 —2) =3 - x.

[fo onpenenennio Jorapugma

2% r=9 .- 2% ;:9—2" um 22 -90.2°+ 8 =0,

x

oTkyga 2*=1mn 2" =8, x;, =0, x, = 3.
OrBeT: 0; 3.
Iipumep 1.828. Pemintt ypaBseHue
gh}g:‘ {1 - 2x) — 5.1'2 - 5.

Petiernue. ¥YpaHeHne MMeeT c¢MbIc IIpu x < 0,5. Ilpe-
ofpasyeM JeBYyK UacTh YpaBHeHMf, YUMTHIBAdA OCHOBHOE
JorapudMUUeckoe TOMASCTBO W CROUCTRO cTeneHe:

2 - .4
32 ]ma:HI i1 - 2x) = sz _ 51

310g_.1 (L - Ex}g — 5..1'2 _ 5’
(1 — 2x)% = 5x% - 5.

IlonryuyeHHOe YpABHEHHE ARJAAETCHA CIAEICTBHEM H OHO He
PABHOCHILHO MexoxdoMy vpashneHUio. [Iposepkoit ybexpa-

€eMCS B TOM, UTO HEepPBHIl ero xopeHs x; = — 2 — Y10 ygon-
JeTBODALT HCXONHOMY YPaBHeHUI), 4 NOCTOPOHHUI KODEeHb
x, =— 2 + V10 nosBisercsa Bchegcreue pacinupeHus O3,

P70 OPOMICIIOC NPHU 3aMeHe BrIparkenus 9'%€: 121 pong-
P p P

poe MMeer cMLIchk npn x < 0,0, BhipameHdeM (1 - 2.1‘}2,
QIIpefeJIieHHBIM IIPH NTPOH3BOJBRHOM 3HaAYEHUI apryMcHTA,

OrseT: —2—+10.
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Hpumep 1.829, PelinTs ypaBHeHue
et x 1 5% _ 12

Peutenue. OJ13 ypaBHenna: x > 0 u x # 1, Cydras, 4To
X NpUMHAAJIeXRUT aTol obAacTH, mpoBeaeM TakHe peobpaszo-
BaHus: (6198 )logs x | ylog,x _ 1o

xloBs ¥ 4 10 ¥ 12,
L
logy, xM08s ¥ = log, 6,
log x =1,
log, x =+ 1,

1
OTRYAa Xy = & M X5 = 6.

O6a sznavenus x Bxoaat B Q3. [Ipoepkoit yBesxIaem-

CH, HTO X = w M X, = 6 YAOBJIeTBOPSIIOT YPaBHEHHIO,
.1
OTrrerT: 5 0.
Jozapudmueckue ypasnenin, peutaembie npi
nomouiu nepexoda k Opyzomy OCHOSARUN Rozapudhma

IIpumep 1.830. Penrure ypasHerne
log4x+log_1_x+lng3.r3=5.
16

Pewenue. TlpuBegeM Kaxjaoe caaraemoe JieBoH 4dacTH
YPABHEHUA K NorapidMaM c OCHOBIHHUeM 2:

log,2 x + logya x + logys x* = 5,

1 1 .
5 logy x - log, x + log, x = 5,

OTKY A —Z- log, x = 5, log, x = 4, x = 16,
OrpeT: 16. |
IIpumep 1.831. Pemuts vparreHne

log1 (x—1)+log1 (x+1)—logl (7—.1’):1.
z 2 vz
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Pewrernue. TIpnseaeM norapudM neBol 4acTl ypaBHEHUAH
® JgorapudMy 1o ocHOBaHUO 2:

—log, (x - 1) —log, (x + 1) + 2 log, (7 - x) =1,
oOTCIONA
2log, (T—x)=1+log, (x — 1) + log, (x + 1).
Toraa (7 — x2=2 (x% - 1) uanu 2 + 14x - 51 = 0. Kop-

HH DTOr'C YpaBHeHUs x, = 3, X, = - 17,
Ilogcrasndas B HcxolHoe ypaBHeHUe walifeHHble 3HA-
YeHUA HEH3BECTHOro, ybemxjaeMcH, 4To X; = 3 — €F0 KO-

PeHb; BTOpOe 3HayeHMe (x, = —~17) #e yAOBIAeTBOPAET JaHHO-
MY YpaBHeHHIO.

Orger: 3

pumep 1.832, Pernnuts ypasnenne log,, x + logg,2 x = 0.

Pewwenue. Ilepexoga k Jorapud™aMm ¢ OcHOBaHUeM 2,

log, x log, x
HMeeM: ————— + ————— = (}
logy, 2x  log, 8x

¥

log, x log, x

-:’1.
1+log, x 3+2Ilog,x
O6oanauum log, x = y. YpasHeHle TIPHMET BUK

1+y 3+ 2y

4
Pemwasa aro ypaBHeHue, Haxopgum iy, = 0, y, = — 3

BOBBDHHI&HEL E ITOACTaAHOBEKR, ITIOJAYHaeM
1

233

x,=1, x,=

L

OreBeT 1, L

a3

I pumenenue ceoilcme MOROMORHOCTU
ApU pellenill A0ZapUGMULEcKUX [ paoneHuUid

IIpumep 1.833, Pemnure ypassenue log, (¥ + 3) = 3 — x,

Peuwrenue. Jlerxo nposeputs, uTo X = 2 ABAAeTCA KOPHEM
JaHHOTO VDABHEHHSH, NOCKONBKY GQyHKINA ¥ = log.(x + 3).



BO3pacTaeT HA Bced cBoel oDJacTH onpeAesieHUs, a8 PYHK-

OHa ¥ = 3 — x youiBaer. Taxum ofpasoM, DaEHOe YpaBHEHHNE
He UMeeT ADYTHX KOopHeH,

QreeT: 2,
ITpumep 1.834. Perrutk ypaBHeHHe
(x + 1)10g§.r+4x10g3x-16:0.
Pewienue. QBoznauum logs x = y. YpasiHeHue HpUMer

BUL {x+1]y2+4xy—16:0.
Pertas gaHHoe ypagHeHNe KaK KBafpaTHOE OTHOCHTENb-

HO Y, Halifem y, = ._x—i-l_’ Yy, = - 4. Boaﬁpamaﬁu K mojcra-

HOBKe, 11oXy4vyaeM ABA VpaBHeHHA.:

logy x = u logy x = - 4.

Brepoe ypaBHeHHe Nerko peinaetcs. [na peinenns mep-

BOTO YPABHEHHA HOCTATOYHO 3aMETHTh, YTO X = 3 VIORJeT-
BOpAET YpaBHeHUD, U QYHKUNA, HaXOAAIAascA B JAeROR
HacTH, BOo3pacraeT nMpM x > 0, a QYHKINA, HAXOAALLAsCH B
NnpaBo#d JacTH — yDObIBaer.

1

OrserT: 3, IR

Pewenue necmandapmuoix ypasrenui,
codepricayux 102apuig Mot

IIpumep 1.835. PennTh ypaBHeHHe
~3x" + 6x - 2 = log, (x* + 1) - log, x.

Pewernue. ObnacTs JONYETUMBIX 3HAYPHUH ypasHenusu
x > (. 3annLreM ypaBHeHHe B BHIe

1 -3 (x --“'.l]l2 = log, [x +-}c~}
C ogHo¥t cTopoEn 1-3(x-1¥ <1, a ¢ apyrofi —
[:.r + _—1—] 2 2 KaK CyMMa B3aUMHOOGDATHRIX MOJIOMATEILHEIX

BenHMuMH, Torgsa
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1
—_ =
log, [.r + x)" 1,

TI03TOMY W JeRasd, U IIpaBaf YacTH HUCXOLHOr0 ypaBHEHUA
MOr'YyT OBLITh paBHB MeRAY coDOM TOJNBKC B TOM cjaydae,
KOrAa KaKAasd U3 HuX paBua 1,

HpyriMua cJIoBaMu, HOJMM¥HA OLITH CIIpDaBEAJIUROM TarKas
cUeTeMa JBYX VPaBHeHH ¢ OAHIM HeH3BeCTHEIM!

1-3(x-1°%=1,

1
log, (x + x].- 1.

IlepBoe ypaBHeHUEe CHCTeMBbl HUMeeT eJUHCTBeHHBIH KO-
peHb x = 1. 3TOT KOPeHL YA0OBJIeTBODAET U BTOPOMY YDaBHe-
HHWIO, TO €CTL ABAfAeTcA eJHHCTBEHHLIM PellleHHeM CHCTeMbl,
8 BMeCTe ¢ Hed ¥ MCXOAHOro vpaBHeHHd.

OreeT: 1.

IIpumep 1.836. PeinnuTh ypaBHeHuEe

2 . (1 1
; Larcsm [E [.r + ;)D =1 - log, x.

1
Peutenue. Ilockonpky x = 0, TO X + ™ 2 2 RAK CyMMa

1 1
BraHMHOOOPDATHRIX MOJMKHUTEABHBIX YHceT U 5 |* + P =1,

{
OnHaxo arcsin L—% (:c + %n npu x > 0 cylulecTByeT TOrAa

1 1
¥ TOJIBKO TOrAa, KOTAa 5 | X + > < 1. IToaromy ypaBHeHHE

1 1
MOeT HMETH PELIeHne TONbKO P’ 5 | X + -~ | = 1, 5o Toraa

. n

arcsin 1 = o I ypaBHeHHe NIpUMeT BH/J

2 n

;E-Ezl—-iugmx, log. x =0, x=1.
IIposepka NoxalzblBaeT, 4To ¥ = 1 YIOBJAETBOpAET ypaRe-

HOHHIO,

Orsert: 1.
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Ynpaxcnenus

PemnTe ypaBHeHLE:

1.837.

1.838.
1.839.
1.840.
1.841.

1.842,

1.843.
1.844.

1.845.

1.846.,
1.847.

1.848.
1.849.

1.850.
1.851.

1.852.
1.853.

1.854.

1.855.
1.856.

1.857.

1.858.

log, (1 -~ 2x) = 4.

3% T = Jog, 64.

log,; log, log, log, x = 0.

log, (1 +log, (1 + log, (1 + logp i = 0.

lg {x+2)- g b =1g (x — 86),

lg {r+ﬁ}—é—lg (2x —3)=2 - 1g 25.
21lg x

17 -lg x

]g{5x-4):

log, (x+ 3)~log, (x — 1) =2 - log, 8.
4z « =4 g x,

g x* - 101lg x+1 =0,

log, x + logg X+ logg X + ... =%.
x log,zx-+ 223.,

Ilog:;x-d 1_

x log, x _ 4x.
xlcng;j 3x =0,

g_l.{l_ ]

) |
xlg x 43 =10 x
log, x +log, x + log,g x=T.

log.* 2-log, 2= -L.
= 2

log, (x +12) - log, 2 = 1.
log, 2 log,, Z=log,, 2.

Iogi x+log, x+ log% =% log, x.
2

log? 1
3 * 4 x BT = G,
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1.859.

1.860.

1.861.

1.862.
1.863.

1.864.

1.8635.
1.866.

1.867.
1.868.

1.869.
1.870.

1.871.

1.872.
1.873.

1.874.

1.875.

1.876.
1.877.

1.878.

1.879.

1.880.
10%11

1.882,

lg (x +1,5)=—- 1g x.

52 l[ll)gb 2.0 x) 2 — 5x+ log:.z'

xlg V52 -8 _1g 25 = 0.
£1& ¥ -51&x _ g 0001,
log, 9x% - log3 x = 4.

2

logi 4x + log, % = 8.
¢

2log, 27 -3 logy; x=1.
Ilog4x -2 _ 23{1084 x - 1]_

log 3 (x + 1) ]0gl{212+ 1)
) a =5 3

ol

log, x - log, x - log,, x logg x =

28, = 5loK, X = 400,
logy, . ¢ +log,, 7=0.

log,; x + logys x = log} V3,
b

x? log, 27 - logg x = x + 4.

log ,x + lﬂg\'_l{)_ x + 1ug3ﬁﬁx +...+ log .uﬁﬂ_x = 5,D.

logx2-log4x+-g'—:0.

log, (125x) - logy; x = 1.
92,5987 4, 4% % = 29,
5% - 50 - x€3,

v'iogx Vox = - log, 5.

V2 log, (- x) — logg xﬁf: 0.
2 lg x% - (g (— x))* = 4.

4 log2 (— x) + 2 log, x* = -1.
3* =10 ~- log, x.
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TomnecreeHHsle IPeOOPAZOBAHKA TOKA3ATEILHBIX
M JOTapH(PpMUUECKAX BRIPAKEHMM

lg ]‘E a
TIpumep 1.883. VnpocTuTh BhIpasxenne ¢ € ¢ .
Peawwenue.
lg g a 1 lgig«

OreeT: lga.

IIpumep 1.884. Boiuncauts log,, 8, ecnin log,, 3 = a,
lﬂga{} 5 = b.

Pewenue. logg, 8 = 3 logg, 2 = 3 logy, % -

OreeT: 3(1 —a-b.
TIpumep 1.885. JlokasaTs, 4TO

log, m - log, m +log, m - log.m + log, m - log, m=

log, m  log, m -log m
- logaht‘ m

.

raem >0, mz21,a>0,a21,b>0,bz21,e>0,c%1,
abe £ 1.

Pewenue.
log, m - log, m + log, m - log,  nm +log. m - log, m =

1 1 1
log,, a-log,_ b log, & log,c log c log, a

log,, a +log,, b +log ¢ log., abc

N log, a log, b log, c } log, a-log,b-log, ¢

log, m  log, m -log. m

B log p M

4T U Tpebopanock AOKA3aTh.
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Ipumep 1.886. BrryucanTs cyMMy

1 1 1 1
+ + + ot e,
log, n loggn  log, n log 497 7

gorga n = 1997,

Peuienue.
1 1 1 1
o kT =
log, n loggn log, n log gor 1

=log, 2+ log, 3 +log, 4 +... + log, 1997 =

=log, (1-2-3 ...-1997)=1log, (1997!)=log, n = 1.
Orser: 1.
ITpumep 1.887. Bruucauts log, 16, ecau log,, 27 = a.

Peuterue. logg 16 = 4 log, 2 = 5 =

log, 2 +log, 3 1+ log, 3

Teneps npecbpazyeM AaHHOe B yCcJAOBUYU BhEIpajkeHUe:
a =log,, 27 =8 log, 3 =

logz; 12 log, 3 + 2 log, 2

3 3 3 log, 4

_1+2]0g32_1+l 23_2+10g23'
ng

3 log, 3
Takum obpazoMm, ¢ = —————, OTKYA4
2 + log, 3

2n

log, 3 = 3 (a # 3).

- 4a

4 4 4 (3 - a)
T 1 16 = = = .
oraa  l0gs 1+logy,3 4, 2a 3+a

3-a

4 (3 — a)

OTrBerT:
3d+a



IIpumep 1.888, [lycth ¢ u & — JZENMHBEI KaTeTOB IpM-
MOYTOJILHOTQ TpPeyroJbHAKa, ¢ — JAJUHA THIOTeHY3H,
c—-bz1l,e+bz1.

Hoxkazark, UTo

log,,,a+log,_,a=2log.,,a log, ,a.

Pewerrue. Ecau a = 1, To paBeHCTBO BBINOJHAETCH, LIO-
CKOJBKY BCe cJlaraeMble, BXOAALINE B HEro, PaBHLI HYJIO.

PacemoTrpum cayuaii, koraa ¢ # 1. o teopeme Hudaro-
pa ¢’ ~ b2 =a®, uan (¢ - B (c + b) = a® u, nocronnky a > 0,
az1, 10
log, (c - b} + log, (¢ + &) = log_ @°,
OTKVAA
1 1
+
log, ,a log. . ,a

WJIH log,.,,a+log._,a=2log, _,a- log,.,,a,
470 ¥ TpefoBanoch AOKa3aTh.

Ynpaxcnernus

Beruucnurs:
1.880, 271 - log; 2,

—\/ T4 g 16
1.890. 10 .

Iog:} 4 + 2 log_.ﬁ 3

I | =

1.891. 5

1 1
1.892. \/25‘%5 + 498 T
1 L

1.893. 81!‘:’"‘5-:,.3 + 31ﬂgc3 36 3101{1 9_

4
1.894. — log, log, ¥ V2.
1.895. 3698 5 4 10! ~Je 2 _ glog, 36,
Haitti adHauenue gorapudgma:
1.896. Haiitu log.3 ir&h, ecnu log, 27 = b.
1.897. Haittu log,, 16, ecan log,, 2 = a.
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1.898. Burunenurs log; (log, 3 - log, 4).
4

1.899. Ha#tiru log_ , x, ecau log, x = &, log, x = J,
log, x =7, log, x=8mx # 1.

1.900. Hafitu log,, 8, ecu lg 5 = 2, Ig 3 = b.

1.901. Haitrit logg 20, ecrnlg 2 = a, lg 3 = b.

1.902, Hatitu log, 16, ecnu log,, 2 = a.

1.903. Haittu log, 5, ecniut log, 2 = a, logg 5 = 5.

1.904. Haiitu log,, 28, ecau log,,7 = a, log,, 5= b.

1.905. Briuncnuts log,; 4 - log, 5 - log; 7 - log; 9.

1.906. Boiuncnurs

lg tg 30" - lg tg 31" - lg tg 32" - ... - lg tg 6O.

1.907. IIpn KRaknux x uucaa lg 2, lg (2% - 1), 1g (27 + 3)
ABRIAKTCH TpeMA IoCJel0BATeNbHEIMII UJleHaMU apHdMeTH-
YecKo nmporpeccun?

1.908. Boiumesurs log; 2 - log, 3 - log; 4 - ... - log, 9,

ecJIi M3BecTHO, uTto lg 2 = (0,3010.
1.909. IIposepbTe paBeHCTBO

logg s sin 70" + log, 5 sin 30" + log, 5 sin 10" = 3.

PemreHue cuereM NOKA3ATEJbHBIX
H JorapupMHUIECKHX YPABHEHHH

[ipumep 1.910. PelllTh cHCTEMY YPaBHEHHH

log, y -4 log, x =3,
yt - 2x% = 0.

Peuwienue. Uz neproro ypasheHus CHCTEME]l CAERYeET, UTO
UCKOMble 3HAYEHUA X M y AOJMHEE YAOBJAETRBOPATL YCJIOBH-
aM: x>0, y>0,x=1, y+1.

IIpu TakuX YCIOBHUSX NEPBOe YpPABHEHHe CUCTEMbl DaB-
HOCHJIBHO YPABHEHMIO

4
LDg.t u- log_t y = 3,

HITH lagiy—alagxy—zl:O,
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otkyna log, y=4 ulog, y=-1 wm y=x*uy=x". los

TOMY JaHHadA CHCTeEMa YpEBHEHHﬁ pPaBHOCHJIEHA COBORYII-
HOCTH ABYX CHCTEM Yp&BHEHHﬁ:

y = xt, y=x1,
2 3 H 2 3
y- - 2x" =10 y* - 2x% = 0.
Pewasi TH cUCTeMEl YpARHEHUH 1 YYUTRIBAA, UTO X # 0,
¥ # 0, DIoJIyuUaeM MCKOMLIE PEeUIPHKA HAHHOWU CHCTEeMDbL:

xl = B;J-é_‘, yl = :—Ui_g'y xg = 7 l ' yz = '1]_'

OQrreT: (V2; vﬁ),[ E_ ; {‘5]

Ipumep 1.911. Pemmurs cuctemy ypasHeHHHR

x* TV =yt
xty =1,

Peuwtenue, Wz BTOpOro ypaBHEHUSA CHCTEMbi Halaem

y = x> ¥ nogctaBEM ero B nepsoe ypasheHue. Ionyuum
1

2 "’[_r-x-"} X = -2.1:1——-,_,-

x°rr o =x- , UIKM x ¥ =x X,

PemmuM noaydeHHoe ypaBHeHue.,
~a) x=-1; mpoeepsem: (~1)'"!'=(1*"% 1=1,
x, = -13

oL 9,2

f) x = 0; nporepsiem: a:i[) 0 _ He mMeer cMmbICIA;
g x=11"=1%1=1,x,=1
1

1 2 :
x4+ =24+ 0 mma3x -1 =0, x.= .
yEr o o 255

V3

3Had X, HAXOAMM COOTBETCTBYHOUIME 3HAYEHHS Y M3
. N e
ypasmenus y = x 7, y, = 1, y; = 1, y, = v9. Tlposepxoi yBex-
ABEMCH, UTO HalieHHbBIe 3HAYEHUN ¥ M y SBJIAIOTCA pelie-
HEAMY CHCTEMBI.

OrpeT (-1 1);{1:1};(—%: W]
* v3
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fpumep 1.912. Pemnuts cHeTeMy ypaBHeHWH
2% . 3% = 24,
29 . 3% = b4,
Pewienue. TkepenuniieMm AaHUYID CHUCTEMY YPaBHEHUHM B
BH e
2% . 3% =2%.3,
2¥ . 3% =2.3%,
[TepeMHOKUB TI0UNEHHO YDABHEHUA cHCTEMEl, HMEeM
gr-v.gxrty_94 g4 gap §°TY =861,
OTKYaa
x+y=4. (*)
Pasnenus ypaBHEeHUS cHCTeMBl TOWIEHHO, IOAYIHUM
2

xr—uy
9% v.gr-f_92 82 [—3—1 :[g_),
3) 3

OTKYAa
x-y=2. (**)
Pemenue mcxoanoil cucremel ypaBHeHHIt cBoAMTCA K
pellieHUIo PABHOCHALHON efl cHCTeMbl, COCTOALUEN U3 [(10-
JVUeHHLIX ypasHeHUH (*) u (F*):
x +y =4,
x—y=2.
PeienleM 2To¥1 CUCTEMBL SABNAETCH Napa Hu@cen: X = 3,
y=1.

OTseT: (3; 1)

Hpumep 1.913. Penuts ciicremMy ypaBHeHHH
'€ ¥ = 100,
]Dgy x =2,

Pewenue. UcxoMule gHatieHH8 X B I JOJHRKHL YI0BJET-
BOPATEL VCJIOBUAM X > 0, y > 0, x 2 1, y # 1. llocae mpeod-
PA30BAHKA NOJYUHM CUCTEMY

- , 2 2
{lgylgx—z, lgy lgy" =2, — {igy 1,

: DTRY A&
x = y*, i Jt-r =y x =y
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Hmeem

Toraa
3HAUeHNH

¥, =0,1.

lgy==1,
x =y,

x; =001, y, = 10, x, = 100, HakjeHHEIe MAapH
SABASIOTCA pPeileHNAMHE JaHHOH cHcereMil, lIpo-

BepKoi ybexgaeMcs B aTOM.
OreeT: (0,01; 0,1); (100; 10).

Ynpaxnenusn

Pemurs cucTeMy ypaBpHeHUit:

1.914.

1.9135.

1.916.

1.917.

1.918.

1.919.

1.920.

1.921.

1.922.

3¥. 9% = 81,
llgty+x’-1gx=2lg8

log, x+log, y=1 +log, 9.
lx+y-20=0.

101ty = 50,
lglx—-—y+lgix+yH=2—1g 5.

b

rI‘"E E;I
j2 % +2 % =235,

lg (2x -~y + 1 =lg(y+2x)+1g 6.

jz — log, ¥ = 2 log, (x + y),

log, (x + y) + log, (x* - xy + y*) = 1.
2% 125,
1.:::#2*2 = 125.
F4I Y 2# —1,
| PR R Y
][2Jr =86, -
3* . 4¥ =12,
{y =1 + log, x,
xv =48,
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244 {},;-_:r.+u

....]'
X+ y=

E'[.::‘-E—- J-'] = 10,
¥+ Y =5

254, {Er 3 — 04,
.G = 54,

256. [ = b,
e B

”“‘i VIV TE = 0,25,
FE 402 =1

['EI'E-"+T-'E-"+¥'-4-5?

Y — 2P = 300

G
2Th lglz 4+ ¥y —lIg5 =1
I]-g:-l—lgr—le;ﬁ '

—lg
Ig (= &) —

(kx ¥ =+ lg &}

217 [lgix 3y — 1 = 1g 13

g ix + ¥ —
lgx—Ilgd=1g7T

—1g y.
270, flog x - loge y =0

5. :F’x+y=2*
(¢ ) - 3% = 279936,
255. [3F - 5!" = T5,
{ 5 — 46,
XY w9

¥ 324 = 21,

XY = 2BG,

23 B = Ax

261. [W =32_;xﬁh
I BT

257.

258,

243, { Yrxry=2V3E
£+ y)2r—F = 3,
{

285. |[B4%F + 6d¥r = 12,
Glety = 4 )2,

267, 16 + G-z¥,
4

+5=y.x + 5t

{ lgix— =31z2
8. {I[;(J:--F‘J—E]E?=1—J§|:-¥+J-f]'-

\ 230, {]np,f._. -t log, o=12
-4 =10, gt 4+ v =12,
281, [log., {x— ¥yl = 1, 282, {3'-2’-’ = 476,
lﬂﬂﬂ [ + ¥} = log -5 (¥ == x} = 4.
2RI, {.I.'J.' = 40,
Ile¥y = 4.

254, {If:-’-lfj.'—?',
lgx—lgy =2
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1,923, |08 Bz + 21 =2,
{log, (2x + 3y) = 2.
/ l ~ 2 _
1.924. ‘logxy ~ logy x=1,
log, (y — x) = 1.

1.925. l:gy x+log, vy =2,
x°—-y=20.

Pemenne nokasarelbHbLIX HEePABEeHCTB

Pewmenne npocredfmux rnoxasaTelbHBIX HEpPaBeHCTB OC-
HOBBIBAeTCH HA MCNOJIb30BAHUM CBOMCTB MOHOTOHHOCTH I10O-
KasaTeJbHOH QYHKIUH.

PaceMoTpuM pelneHHe NpocTeMInUX NoKasaTeJbHbIX He-
PaBeHCTB.

1. HepaBencrBo a* > ¢, ruea > 0,a # 1:

a) ecan ¢ £ 0, TO HepaBeHCTBO BLINOJHAETCH NIPU NPOMU3-
BOJILHOM 3HaueHUM X (NMOCKOJILKY AJA Jaioboro aHayve-
HUs x a* > 0);

6) eciy ¢ > 0, TO, 3anucaB HEpPaBEHCTBO B BUae
a* > a'% ¢, nonyunm:

ecama > 1,x > log, c,
ecmm0<a<1, x<log,c.

2. HepaBsencerso a* < ¢, rnea > 0,a # 1:

a) ecsmu ¢ < 0, TO HEPABEHCTBO He MMeeT pellleHusd;

6) ectm ¢ > 0, TO, 3amucaB HepaBeHCTBO B BHJe
a* < a'°% ¢, nonyuum:

ecau a > 1,x < log, c,
ecm0<a<1, x> log,c.

0,21' + 0.5

x
IIpumep 1.926. PetunTs HepaBeHCTBO T > 0,04

25 °

Pewernue. 3anumem HepaBeHCTBO B BUJle

5-1-0.5 5-23 5““_1 S A
50.5 > 52 » WIN >§ ’
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orkyga —x-1>-2x-2, x > -1.
OrBer™ x> -1.
-%,

1
Ipumep 1.927, Pemunts Hepaseserso 1 < 5 < 25.

1- 2 x
Pewenue. Tlockonsky 5° <5 % <52, 1o

0<l—lx<2. —2<lx-—1<0. -l<lx<1.

2 2 2
OTKyAa — 2 < x < 2,
OrBerT: -2<x2x<2,

IIpumep 1.928. Peituts HepaseHeTBO 0.5"’" > 8.

Pewenue. Umeem 0.5"2 "X > 0,505 3, orkyna

x* - x + log, 3 < 0.

IlosyueHHOe HEPABEHCTBO HE MMeeT pelleHHi, IMOCKOJbLKY
AUCKPHMMHUHAHT TPeXuJieHa B JIeBOW YACTH HEpPABEHCTBA OT-
pHIaTeJIeH.

OTBeT: Her pemeHui.

IIpumep 1.929. Pemints HepaBeHCTBO
15 i 4 - 12 .
2*+1 2*-l_g gr+l
Pewenue. 3anuuieM naHHOe HEPaBEHCTBO B BUJe
15 8 6
K > —,
25417, 25=-6 “2°
O6oanaunm 2* = y. Ouesmano, uro y > 0. [Monyunm

15 ., 8 _6

y+1 y-6 Yy
Pelias HepaBeHCTBO

16, B 8
y+1 y-6 ¥ '

umeem

17y* - 52y + 36 -0
yy+1)(y-6)
WA (17y* - 52y + 36) y (¥ + 1) (y — 6) > 0.
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OnpejenuM IPOMEXYTKH 3HAKOIOCTORHCTBA (pHC. 1.38)
npu y > 0:

N =N X
3 10 g ¢ . ¥
Puc. 1.38
a) -1 < y < 0 He yAOBIETBOPHAET;
6)-1%<y<2,y>6.

Bosnpamaacs K NOJACTaHOBKE, NoJIiydaeM

1) —i—?—<2*<2; 9) 2% > 6;
18
2"’“’ﬁ < 9% < 2; 2* 5> 2!, 6,
logz-i—,?-<x<l. x > log, 6.

OrBer: logz%%—<x< 1; « > log, 6.
Ipumep 1.930. PemiuTe HepaBeHCTBO
g+ 858522 42
Pewernue. 3anumeM HepaBeHCTBO B BHle
g gterdggat dqpgy
O6oanauus 3** 2 = y (y > 0), npuiieM K HEpPaBEHCTBY
3y’ <y + 2, 3y -y-2<0,
(y-1) By +2)<0.
OmnpezieTuM IPOMEXYTKH 3HaKomocTosHeTBa (puc. 1.39).
" 2
MeeM — 3 < y < 1. Bosppamasich K MOJACTaHOBKe, NoJay4a-

eM — -‘;1 < 3**2?2 <1, Ograko HepaseHcTBO 3% * 7 2 -% ynao-
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BJIeTBOpsAeTcs NpH JioGom aedcreuTenbHOM x. Torga pe-
mIeHMeM AaHHOrO HepaBeHcrBa Oyaer 3“2 < 3% orkyada
x+2<0,xs-2.

OrBeT x<-2.

Opumep 1.931. Pemiuts HepaseHcTBo 12* + 5% > 13%,
Pewernue. Obe uacTu HepaBeHcTBa pasgesum Ha 13* > 0:
X

] (o]

Kaxxnana u3 GyHrumi (%) " (?3—) onpezeseHa Ha

MHOXecTBe JeHcTBUTeNbHBIX uicen. Kpome Toro, obe oum
MOHOTOHHO ybmiBalouue. [Toaromy byrxkuus

o e N
f (x) -[13] + (13] ~(1
SABJISIeTCH MOHOTOHHO yObIBalomie.

IMockoaeky f (2) = 0, To x = 2 — eAMHCTBEHHBLIN KOPEHDb
byaxknuu f (x) u, Takum obpasom, f (x) > 0 npu x < 2.

OrBeT: x<2.

Pemenue nepasercrsa (f (x))* ™ > 1 cBoaurcs k peme-
HHIO ABYX CHCTEM:

I {x)y>1, 2 0<f(x)<1l,
QP(x)>0 ¢ (x) <0.

Pemenue nepasencrsa (f (x))*'® < 1 cBoauTcs K pemre-
HHUIO TAKUX CHCTeM:

74{x)> 1, S 0<f(x)<1,
Q(x)<0 ® (x) > 0.

Hpumep 1.932. Pemuute HepaseHCTBO
(x _.2).\"-6,‘ +8 1.

rewenue. Vcnionb3ys MOHOTOHHOCTH NOKA3aTeJNbHOM
bYHKIUM, 3AMEHUM JAaHHOE HepPaBeHCTBO PABHOCHJILHOM cO-
BOKYIIHOCTBIO ABYX CHCTEM:
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é) x—-2>1, 6)0<x-2<1,
xX-6x+8>0; x2 - 6x+8<0.
x> 3,

PeluenueM cucTeMnl a) & -t e (puc. 1.40)
ABJASIeTCH HePaBeHCTBO X > 4.
2 3 4 x
Puc. 1.40
Pemenuem cucrems! 0) B (puc. 1.41)
- R %50 F

SABJISIeTCH HepaBeHCTBO 2 < x < 3.

b

2 3 4 x
Puc. 1.41

N 1

OrTBeT: 3<x<3;x>4
Ipumep 1.933. Pemuts HepaBeHCTBO

(x2-8x+15) % <1.

Pewenue. WUenonbayas MOHOTOHHOCTH I0Ka3aTelbHOR
GYHKIMY, 3aMEeHUM AaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCHJILHON CO-
BOKYIIHOCTLIO ABYX CHCTEM:

2 2
x“-8x+15> 1, 0<x*-8x+15 <1,
a){x-6<0; 6){x-6>0.

2
PewenneM cucTeMH a) {i = 68.: +14 >0, (hne. 1.42) as-

JHI0TCS BCe 3HAYEeHHH X, V/IOBJIEeTBOPHAOIIHEe HEPpABEHCTBAM

4- 42 4+42 6 X
Puc. 1.42
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x<4-V2, 442 <x <6.

Yl

4-2 3 5 4+2 6 X

Puc. 1.43

x? - 8x + 14 < 0,
x* - 8x + 15 > 0, (puc. 1.43), nena-
x>0 :
€M BBIBOJI, YTO CHCTeMa HeCOBMeCTHA.

OrBeT x<4-V2:4+V2 < x <6.

Ynpasxnenusn
Pemrurs HepaBeHCTBO:
1.934, 23 -6x > 1,

1 Vx + 2

1.935. §' > 8T %

1.936. 0,14 ~2x-2 ¢ 1253,
1.987.2*+ 2'-*-3 < 0.
1.938. x> . 5* - 52** < (.
1.939. 4** ! - 16* < 2 log, 8.

x -3
1.940. 33 -2 <

Pemasn cucremy 6)

QO | -

1.941. 0,5 2 > 6.

1042, — v gadee e
3¥*+5 ppr*l_1
1.943. 0,5% < 0,25% .
2
0 1.944.1 < 3% < g,
2
109450 '2“‘ g l - 5' S 3-
1
1.946. 2! 2" < 0,125"
1.947. 41 —_ 2 e 52‘- — lox > 0.
2
1.948.(x + 5)* ~4*+3> 1,
1.949. (x + 3)* 5% *4 < 1.
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Pemenne JorapuMudecKux HePaBeHCTB

PaccMOTPHM OCHOBHBIE BH/B JIOrapuMUYecKHX Hepa-
BEHCTB.

1. Pemuenue HepaBeHCTB BHAA log° (x) f (x) 2 k cBOgATCH
K PelIeHHI0 CHCTeM

) ¢ (x)>1, 6)0<cp(x)<1,
f(x) 2 ¢* (x); 0 < f(x) < Q" (x).

2. Pemenue HepaBeHcTB Buaa log, (., f (x) < k cBoauTes
K pellleHHIO CHCTEeM

a) @ (x) > 1, 6).0<q>(x)<1.
0<f(x)<¢"(x) f (x)-2 " (x).

3. Peurienne HepaBeHCTB BHAA
log, (4 f(x) 2 logy,, h (X)
CBOAMTCS K pPelLIeHWIO [ABYX CHCTEM:

a) (P(x)>lv 6) 0<(P(X)<l,
f(x)=h(x)> 0; 0 < f(x)<h(x).

4. PeireHue HepaBeHCTB BUJA
logq, [ (X) S logg (o) h (%)
CBOAMTCH K PEIIEHHIO JABYX CHCTEM:

0<@(x) <1,
a){“’ o 6.)[

0<f(x)<sh(x) 2((2))2>hofx),

Ipumep 1.950. Pemiute HepaBeHCTBO
logg (x* — 4x + 3) < 1.

Pewenue. Tlonbaysick cCBOMCTBOM JorapupMudeckoi
GyHKOUM, TOAyYaeM, 4YTO AaHHOe HepaBeHCTBO PaABHOCHJIbL-
HO HepaBeHcTBY 0 < x° — 4x + 3 < 8, To ecTh

x2-4x + 3 <8, x> -4x-5<0,
x>-4x+3>0, x2-4x+3>0.

PemumM 2Ty HepaBeHcTBa (puc. 1.44).

OrBeT 3<x<H;-1<x<1.
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-
x

-1 1 3 5
Puc. 1.44
x% + 4x
Ipumep 1.951. PemuTs HepaBeHCTBO logy T < e
8 = -
Pewernue. 310 HepaBeHCTBO PABHOCHJLHO HEpPaBEHCTBY
2
x° + 4x 1
— > _..
2x-3 3
+4x 1
Pemas HepaBeHCTBO —— > —, MoOJy4aeM
2x -3 3 -
3x2 +12x - 2x + 3 3x%+10x + 3
> 0, H > 0,
3 (2x - 3) S 2x - 3
OTKYZA (x+3)(3x+1) > 0.
2x - 3

PemnB naHHOe HepaBeHCTBO METOIOM WHTEPBAJIOB, I10-
JIYYUM OTBET.

OTrBemT: —3<x<~—%;x>—g—.

IIpumep 1.952. Pemunts HepaBeHCTBO
log , _ a5 (x* — 8x + 15) > 0.

Pewenue. 310 HEepaBeHCTBO PABHOCHJILHO TAKHM JBYM
CHCTeMaM HepaBeHCTB:

x-2>1, 0<x-2<1,
a){x2—8x+15>1; 6){

x> 3,
8 Bk 14 & 0, - PRe 1.45)
ABJIAIOTCH BCe 3HaYeHHUA X, YVAOBJ/IETBOPAKIIHEe HEPABeHCTBY

x> 4 +2,
(I

M ~

4-2 3 4+2 s
Puc. 1.45

Pemenuem cucremnl a)

0<x>-8x+15<1.
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2 4-42 3 5 4+ . x

Puc. 1.46
2< <8,

Pemrenuem cucremsi 6) {x° — 8x + 15 > 0, (puc. 1.46)

xX2-8x+14 <0

SABJISIOTCH BCE 3HAUEHMUS X, YAOBJIETBOPHIOUIHE HEPABEHCTBY

4-V2<x<3.

OrBeT x>4+V2;4-V2 <x<3.

Ynpaxwwenus

PemiuTh HepaBeHCTBO:

1.953.

1.954.
1.955.

1.956.
1.957.
1.958.

1.959.
1.960.

1.961.

1.962.

1.963.
1.964.

log; (5x - 1) > 0.
3

log; (3x - 1) < 1.
log 5 (x2 - 5x +6) > -1.
1 -2x
x
logj ; x + logps x - 2<0.

log,

<0.

1 £ iy
PR log, x - 1

lgzx—3lgx+3<
lgx-1

logg, (x* — x —2) > loggs (- x* + 2x + 3).

log2(1:+l)>

1.

0.

x-1
V—22_>o.
Tx—-x"-10
logg (x* — 4x +8) < 1.

x—-1
2-x
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1.965.

1.966.
1.967.
1.968.
1.969.
1.970.
1.971.
1.972.
1.973.

1.974.

1.975.
1.976.

lgzx+Lgx-6>0.
lg x

log, , (x* - 8x + 15) > 0.
log,: ¢,,5(x—4)>0.
LR -6xa8) o

log, (x* - 2x - 3) > 0.
logg _, (x - 2,6) > 0.
logg, (x - 1) > 4.

(x - 1) log, (x* - 4%+ 3) <0.

logy x + log 5 x + log, x < 6.

3
log, (x + 7) > log, (x + 1).

logz, x log, , x
2 0,5 + x 0.5 > 2’5.

log; x + log, x > 1.
5
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